

# 南京30多家民办幼儿园今秋要涨价 公办园收费标准不变

秋季新学期即将到来，现代快报记者昨天从南京各区物价部门了解到，目前全市有超过30家民办幼儿园备案涨价，绝大多数民办园的涨幅不超过20%。

而公办园的收费标准不变，还是按2010年制定的收费标准，省级示范园600元/月，市级示范园500元/月，其他优质园、标准园、一般园分别为400元/月、300元/月、220元/月。经所在区物价部门批准后，公办园可根据自身办园实际成本上下浮动，上浮幅度不得超过20%。

现代快报记者 张瑜

## 部分区民办园涨价情况一览

区	民办园	今秋涨价
鼓楼区	30家左右	8家
玄武区	20家左右	2家
栖霞区	40多家	4家左右
雨花台区	32家	5家
浦口区	40多家	0
江宁区	30多家	11家
建邺区	不到20家	1家

## 民办园想涨价太多的话 要被物价局“约谈”

每年秋季新学期开始前，都会有民办幼儿园向物价部门提出涨价的申请。根据规定，民办园所在区的物价部门对其进行成本调查，而符合条件的民办园涨价要备案，新标准执行要在两年内保持稳定。

“今年秋季，我们辖区内有8家民办园涨价，涨幅基本都保持在20%以内。”昨天，鼓楼区物价局相关人士告诉记者，涨价的这8家民办园中，有4家收费标准低于1000元。与此同时，鼓楼区今年秋季还要新开两家民办园，收费标准分别是1500元、2000元。

玄武区的民办园一共有20家左右，秋季涨价的有两家。“一家从600多元涨到700多元，还有一家涨到1500元，涨幅都不超过20%。”该区物价部门相关负责人称，“即便这次涨价，我们区还没有超过2000元的。”

现代快报记者了解到，今年南京多数幼儿园的收费涨幅不超过20%。雨花台区物价局相关人士称，并非幼儿园想涨多少就涨多少。“有一家幼儿园原本申报的涨幅较高，他们租金确实从20多万涨到40万，但我们还要考虑市民的利益。”经过跟幼儿园商议，最终涨幅控制在20%以内。

## 浦口区民办园都没涨价

### 江宁区有11家涨价，10家降价

今年5月底，浦口区有8所民办园向物价部门提出涨价的申请。记者从浦口区物价局获悉，该区民办园申请涨价的一家也没批。

该区物价局相关人士表示，总体来看今年浦口区的民办园收费都比较平稳。前段时间，曾有网友反映该区有一家民办园发出招生广告，收费标准高达3600元，这家幼儿园今年是否会开园呢？对方表示，至今他们还没有收到这家幼儿园的备案申请。

而江宁区今年秋季有11家民办园涨价，涨幅多数不超过20%，但有一家从1000元涨到了1350元。“这家幼儿园去年为创省级优质园投入巨大，我们也进行了成本认证，认为确实存在硬件设施、人员工资等成本的增加。”该区物价局一位相关负责人说。

虽然涨价的民办园多，但江宁区还有10所幼儿园降价。这位负责人介绍，有10所民办园变为惠民园，收费从1200元降到900元，政府为每个幼儿每月补贴300元。

而月初，南京市教育部门曾发布消息称，今年全市已有40多家民办园申请变身惠民园，目前相关部门还在一一审核，最终名单还没公布。

## 公办园收费标准不变 今年入园宝宝大班时基本免费

现代快报记者还了解到，目前南京市公办幼儿园还是按2010年制定的收费标准，省级示范园600元/月，市级示范园500元/月，其他优质园、标准园、一般园分别为400元/月、300元/月、220元/月。经所在区物价部门批准后，公办园可根据办园实际成本上下浮动，上浮幅度不得超过20%。

按照相关规定，民办园涨价的话，是按照“新生新标准、老生老标准”，也就意味着，今秋要上中班、大班的宝宝费用不变。今秋新入园的宝宝虽然遇到涨价，但根据南京市的新规定，等他们到大班时，能享受学前一年基本免费的政策福利。

根据今年4月南京出台的规定，今秋入园的小班宝宝，到大班时，每生每月减免保育教育费600元，全年按10个月减免，共6000元。不过，这些宝宝们读小班和中班时，就不能享受目前在园幼儿每年2000元的幼儿助学券了。



孩子们在老师的带领下，体验小学生活



小伙伴们很快就混熟了 本组摄影 现代快报记者 赵杰

# 小学新生到校“热身” 第一节课先学找厕所

“谁的眼睛看老师？我看到了40双漂亮的眼睛！”昨天下午，南京石鼓路小学一(2)班教室里，听到班主任王文老师的夸奖，小朋友都开心地笑了起来。这是他们在小学的第一次上岗“实习”。在一个半小时里，他们要学习认同桌，找到学校的厕所、饮水处等。

现代快报记者 黄艳

## 有孩子刚到厕所门口，就忘了同桌是谁

教室里，王文老师用甜美的声音和孩子们交流：“一二三、坐坐好！”孩子们跟着像念儿歌一样，坐正身体。这是第一天的新生训练，涉及的内容有认识同桌、学习举手、排队、找到学校的饮水处和厕所。“小朋友，我们举手回答问题，用哪只手？”王文提问。“用吃饭的手，是右手！”“用写字的手！”孩子们争相秀着自己刚学会的本领。

在室内呆了一会儿，孩子们列队去找厕所。这时，就要记好自己的前面是谁、后面是谁，还有同桌是谁。不过，刚到厕所门口，就有人嚷着，不知道同桌去哪儿了。

一年级年级组长周莉莉告诉记者，这么大的孩子，有的会跑错班，有的甚至会跑错学校，这些事在老师们看来都很正常。“今天训练一个半小时，明天还会有上午和下午，我们继续复习，没关系，慢慢来。”她说，孩子们的过渡期有一两个月，

不用急。

周莉莉还有一个身份，一(2)班副班主任，“我们是大班，一个班40人，两个班主任管理，会更细致。”

原来，学校把所有学科的老师都变成了班主任，一个班有两位班主任，可以关注到更多的孩子。

### 做好生活准备比学习更重要

石鼓路小学副校长、语文特级教师宋非说，在学习方面，要做的准备都与文具有关，比如考虑到安全，不要用拉杆书包，小心写字的笔尖，不要用自动铅笔等。

“其实，生活上的准备是更重要的。”宋非说，小学老师最重视的是，孩子们首先要认识同学，认识学校的设施，还要知道遇到困难寻求帮助。“比如要做好一个姓名牌，这样既能交朋友，又能在生活中识字。”她说，有些孩子现在还不能自理大便，有的甚至不太敢在学校大便，这种情况要主动举手，请老师帮助。

不用急。

周莉莉还有一个身份，一(2)班副班主任，“我们是大班，一个班40人，两个班主任管理，会更细致。”

原来，学校把所有学科的老师都变成了班主任，一个班有两位班主任，可以关注到更多的孩子。

### 做好生活准备比学习更重要

石鼓路小学副校长、语文特级教师宋非说，在学习方面，要做的准备都与文具有关，比如考虑到安全，不要用拉杆书包，小心写字的笔尖，不要用自动铅笔等。

“其实，生活上的准备是更重要的。”宋非说，小学老师最重视的是，孩子们首先要认识同学，认识学校的设施，还要知道遇到困难寻求帮助。“比如要做好一个姓名牌，这样既能交朋友，又能在生活中识字。”她说，有些孩子现在还不能自理大便，有的甚至不太敢在学校大便，这种情况要主动举手，请老师帮助。

## 相关

### 上了高一，优秀生也会手足无措？

相对于懵懂的小学新生来说，高一新生显然要焦虑一些。“听说不少学生中考是高分，但高一强手太多，学习上就没自信了！”南京一位家长告诉记者，儿子从一所普通初中毕业，中考被名牌高中录取，现在她和孩子都有点担心，不知道高中还能不能继续拔尖。

南京29中数学特级教师孙西洋表示，高一学习确实容易出现波动，但如果养成良好的习惯，适应高中生活就简单多了。好习惯包括：主动制定学习计划，并严格执行，养成自主学习(预习、复习、作业)的习惯，特别是预习；要有一个错题本，收藏作业和考试中出现的错误、考试或者课外练习中遇到的自己不会做的题目。

现代快报记者 黄艳

## 绿色环保课本 上架啦

颜色柔和不刺眼

从今年秋季开始，凡列入《江苏省普通中小学教学用书目录》的教科书，全部要按规定实施绿色环保印刷。

临近开学，昨天，现代快报记者来到位于南京新街口的教育书店，发现这里已经开卖按环保标准印刷的教科书。

周先生的孩子即将上小学二年级，昨天，他在教育书店给孩子挑选新学期的课本。“学校会发，我提前买一套，回去自己先看，晚上下班后自己教孩子。”得知教科书是绿色印刷产品后，他翻开来仔细看了看，“好像是比以前的颜色柔和一些，没那么刺眼了。这个好，对孩子眼睛有帮助。”

记者发现，这些教科书价格大多在10元以内，改版的教科书，比如三至六年级数学、五六年级的英语，因为印张增加了，比之前贵了1元左右。

现代快报记者 俞月花



书店里的中小学环保课本  
现代快报记者 赵杰 摄